Прокуратура Читинского района разъясняет: психические заболевания, алкоголизм и наркомания являются основаниями для отказа в выдаче лицензии на оружие, либо ее аннулирования

Статьей 6 Федерального закона РФ от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» установлены ограничения на оборот гражданского и служебного оружия.
В силу ст. 13 Федерального закона «Об оружии» лицензия на приобретение, экспонирование или коллекционирование оружия не выдается гражданам Российской Федерации, не имеющим медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием и медицинского заключения об отсутствии в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов. 

01.03.2022 вступил в силу Федеральный закон от 02.07.2021 № 313-ФЗ, которым в Федеральный закон «Об оружии» введена статья 6.1, согласно которой, в случае выявления у гражданина - владельца оружия заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием, медицинская организация уведомляет об этом владельца оружия и оформляет сообщение о наличии оснований для внеочередного медицинского освидетельствования и об аннулировании действующего медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (при его наличии). Гражданин, получив такое уведомление, обязан незамедлительно сдать выданные ему лицензию на приобретение, экспонирование или коллекционирование оружия, разрешение на его хранение, хранение и ношение или хранение и использование, а также передать принадлежащие ему оружие и патроны на хранение в федеральный орган, уполномоченный в сфере оборота оружия, или его территориальный орган по месту жительства (пребывания) и в течение двух месяцев пройти внеочередное медицинское освидетельствование на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием либо добровольно отказаться от указанных лицензии и разрешения и в течение одного года принять меры по отчуждению принадлежащих ему оружия и патронов к нему в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

Медицинское освидетельствование включает в себя в том числе психиатрическое освидетельствование, химико-токсикологические исследования наличия в организме наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов. 

[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19.02.2015 № 143, владение оружием противопоказано в том числе при наличии психических расстройств и расстройств поведения, связанных с употреблением психоактивных веществ (коды по МКБ F10 - F16, F18, F19).

Прокуратура Читинского района выявила двух граждан – владельцев оружия, состоящих на учете с диагнозом синдром зависимости от алкоголя (код по МКБF10.2). Данная информация направлена в Управление Росгвардии по краю для инициирования внеочередного медицинского освидетельствования граждан, изъятия у них оружия, патронов, лицензий и разрешений на хранение и использование оружия.
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