Об уголовной ответственности за реабилитацию нацизма
В Уголовном кодексе Российской Федерации (далее – УК РФ) в ст. 354.1 предусмотрена ответственность за реабилитацию нацизма.
Так, согласно части 1 указанной статьи УК РФ отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, совершенные публично, предусмотрено наказание до 3 лет лишения свободы. Также, согласно части 2 данной статьи указанные действия, совершенные лицом с использованием своего служебного положения или с использованием средств массовой информации, а равно с искусственным созданием доказательств обвинения, предусматривают наказание уже до 5 лет лишения свободы.
Часть 3 данной статьи предусматривает ответственность за Распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы России, совершенные публично, за что предусмотрено наказание до одного года исправительных работ.
[bookmark: _GoBack]Информацию предоставила старший помощник прокурора Читинского района Татьяна Синельникова 
